

Знамя победы

Орган Приволжского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 24 (205)
10 июня 1948 г.
четверг

Цена 15 коп.

Своевременно организовать уход за посевами

Труженики колхозной деревни весной этого года вложили немало труда и усилий, чтобы получить высокий урожай.

Но хорошо посеять — это еще не все. Чтобы получить хороший урожай, нужно по-хозяйски организовать уход за посевами, хорошо подготовиться к уборке, быстро и без потерь провести косовину. Опыт Героев социалистического Труда передовых колхозов и совхозов показывает как важно своевременно провести прополку, прорывку, подкормку растений и рыхление междурядий.

Сорняки — злейший враг урожая. Они признак неумелого, чекультурного ведения хозяйства.

Известно, что сорняки высасывают из почвы питательные вещества, влагу и этим резко снижают урожай, а нередко и совсем заглушают культурные растения, лишают их солнца, нормальных условий развития. Не следует забывать и того, что сорняки затрудняют уборку комбайнами, снижают их производительность. Кроме того, сорняки создают благоприятные условия для размножения вредителей сельского хозяйства.

Вот почему уход за посевами — важная народнохозяйственная задача. Сирополкой, в борьбе с вредителями ни в коем случае нельзя заезживать. Запаздывать — значит осенью получить плохой урожай.

В прошлом году ряд колхозов аймака не дополучили сотни центнеров хлеба только потому, что колхозы не обеспечили своевременную прополку и борьбу с сельскохозяйственными вредителями — кобылкой.

Но, к сожалению, печальные уроки прошлого года не пошли впрок беззаботным руководителям. На ряде участков сибирская кобылка отравилась с большой плотностью. В колхозах «Красный партизан», Турутаевского сельсовета, им. Орджоникидзе, «Путь социализма», им. Буденного и других сибирская кобылка заселяет довольно значительные участки. Все участки, заселенные кобылкой, граничат с посевами зерновых культур, что грозит серьезной опасности посевам.

Несмотря на такое тревожное положение руководители колхозов «Красный партизан», «Путь социализма», им. Орджоникидзе до сего времени не приступили к борьбе с

Уничтожают кобылку

Члены сельскохозяйственной артели «Красная заря» успешно провели в этом году весенний сев. Засеянные поля заселены дружными всходами. По хорошим всходам стала угрожать отравившаяся сибирская кобылка. Колхозники немедлен-

кобылкой. В этих колхозах еще даже не завезены ядохимикаты, не заготовлено в достаточном количестве приманочного материала, полностью не укомплектованы бригады по борьбе с кобылкой. Вместо 25—30 человек на борьбе с кобылкой работает 8—9 человек.

Чтобы не допустить гибели посевов, председателям колхозов нужно отказаться от такого благодушия, покончить с медлительностью, ибо благодущие и медлительные могут принести большой ущерб колхозам.

Сейчас нужно немедленно приступить к обработке участков, заселенных сибирской кобылкой, с тем, чтобы не допустить окрыления кобылки и перехода ее с залежей на посевы. По борьбе с кобылкой необходимо в каждом колхозе создать бригады в количестве не менее 25 человек, обеспечить бригадам тягловой силой и инвентарем. Нужно немедленно организовать завоз ядохимикатов и заготовку приманочного материала с тем, чтобы обеспечить бесперебойную борьбу с кобылкой, так как эта работа должна быть проведена не позднее 15 июля.

Теперь, когда сев в колхозах закончен, наступление за высокий урожай нельзя не ослабевает. Наоборот, оно становится все более широким, всеобъемлющим. Дело в том, что для ухода за посевами зерновых, технических, овощных культур нужны громадные трудовые усилия. Для этих неотложных работ требуется несравненно большее количество людей, чем для сева. Можно сказать, что теперь, начиная с борьбы с кобылкой, с прополки и других видов ухода за посевами и вплоть до конца уборки и хлебозаготовок, — все, буквально все в колхозе должны найти свое место в строю участников похода за высокий юбилейный урожай.

Велика роль сельских партийных и комсомольских организаций, обязанность которых — поднять всю массу колхозников для ударной работы на полях. Это их первый долг — разжечь социалистическое соревнование, развивать трудовой подъем, честь в колхозные массы горячее большевистское слово, заставившее всех на борьбу за урожай, за выполнение своих предъюбилейных обязательств.

Научно-исследовательский институт сельского хозяйства

Научно-исследовательский институт сельского хозяйства проводит исследования по вопросам земледелия, животноводства, садоводства, овощеводства, лесоводства, рыболовства, пчеловодства, краеведения и других областей сельского хозяйства.

Научно-исследовательский институт сельского хозяйства проводит исследования по вопросам земледелия, животноводства, садоводства, овощеводства, лесоводства, рыболовства, пчеловодства, краеведения и других областей сельского хозяйства.

Каждому колхозу, каждому предприятию выполнить предъюбилейные обязательства

Выполнены план подъема паров

Борясь за выполнение предъюбилейных обязательств и заботясь о судьбе будущего урожая члены сельскохозяйственной артели «7 съезд советов» одновременно с севом яровых культур организованно проводят весенку паров. План подъема паров в этом колхозе выполнен на сто процентов. Сейчас приступили к двойке паров.

Выполнены план подъема паров колхозники колхоза «Красный партизан», Ильинского сельсовета.

Организованно проводят паровую кампанию колхозы им. Лазо и «Первое мая».

Т. Яковлева.

Готовятся к сенокосу

Успешно проводят подготовку к предстоящей сеноуборочной кампании колхозники сельскохозяйственной артели «Путь социализма». Борясь за новшества, урожайности трав на лугах колхозники на площади 141 гектар провели голив посева. Кроме того от мусора и кустарника здесь очищено 53 гектара.

Организованно проводится в этом колхозе и ремонт сеноуборочных машин и инвентаря. Готовыми к выходу в колхозе стоят 9 сенокосилок и 2 конных граблей.

Неплохо организованы работы по подготовке к сеноуборочной кампании в колхозе «Красный партизан», Ильинского сельсовета. Из 3 х, имеющихся в колхозе сенокосилок, кузнецы Дмитрий Викулов и Семен Петров отремонтировали 2. 2 из 3-х имеющихся конных граблей также отремонтированы.

Т. Кочетова.

Посажены сады

Выполнили свои предъюбилейные обязательства коллектив работников Селенгинского лесозавода проводит большую работу по благоустройству своего поселка. Организовывая в выходные дни и после рабочего дня воскресники коллектива рабочих загородил сад и посадил в нем 300 кустов черемухи, бересклета и другие декоративные растения.

Большую работу по озеленению проводят и коллектив работников детского тубсанатория. В своем саду они посадили 100 саженцев.

А. Инкин.

Колхозники и колхозницы, работники

МТС и трудящиеся аймака! Встретим славный 25-летний юбилей нашей республики успешным выполнением взятых обязательств.

Слово не расходится с делом.

Включаясь в социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея республики колхозники промартели «Лесхимик» взяли обязательство гемисличную программу выполнить за 6 месяцев. Их слово не расходится с делом. План первого квартала по валовой продукции промартеля выполнен на 146 проц. План двух месяцев второго квартала выполнен на 110—196 проц. и одновременно подсобное хозяйство промартели план посева зерновых выполнен на 230 проц.

Увеличивая темпы производства промартель вместе с этим осваивает новые виды производства по выпуску продукции. Благодаря упорного труда рабочих, артель в короткое время полностью оборудовала и пустила в ход в с. Гурьевскими пищарно-очистительный завод. Завод выпускает продукцию высокого качества.

С окончанием работ по пищарно-очистительному заводу, артель под руководством мастера Г. Викторова.

Приплод сохранен

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея нашей республики работники молочно-товарной фермы колхоза им. Сталина, настойчиво борются за выполнение взятых обязательств. Государственный план развития поголовья скота ферма выполнила на 100 проц. Принятый приплод сохранен с хорошей упитанностью.

Хорошо работает дядяка Мария Родионова. От 15 закрепленных за нею коров она получила и сохранила 13 телят. От такой же группы коров получила 11 телят Мария Фадеев-

Г. Родионов.

Обязательства выполним

Обсудив постановление областного Комитета ВКП(б) о подготовке к празднованию 25-летнего юбилея республики, члены сельхозартели «Первое мая» взяли на себя предъюбилейные обязательства. Приняв обязательства, правление колхоза совместно с партийной организацией направили все усилия колхозников и колхозниц на их выполнение. Было широко развернуто соревнование. Наш колхоз соревнуется с колхозом им. Лазо. Итоги соревнования подводятся регулярно, обсуждаются на собраниях колхозников и осуществляются через стенную печать.

Со всеми хозяйствственно-политическими кампаниями наш колхоз справляется успешно. План весеннего сева мы выполнили с соблюдением агротехнических сроков и правил. Сейчас мы поднимаем пары, готовимся к сеноуборочной кампании, сеем огородные культуры.

Успешно выполняют свои обязательства и работники животноводства. Весь принятый приплод полностью сохранен. По почину селенгинских животноводов работники нашей молочно-товарной фермы посеяли 3 га прифермского участка.

Организованно прошла в нашем колхозе подписка на новый заем. Вся сумма подписки оплачена наличными.

До юбилея республики осталось меньше месяца. То что не сделано у нас, будет сделано в это оставшееся время.

М. Панова,
счетовод колхоза.

